



\ 03 Ноябрь 2007

3 ноября в Москве в Интеллектуальном центре МГУ им. М.В Ломоносова (фундаментальная библиотека МГУ) [состоялась](#) первая ассамблея Русского мира, организованная фондом “[Русский мир](#)”. В её работе приняли участие многие государственные деятели, руководители общественных организаций, объединений соотечественников за рубежом, деятели культуры, науки и искусства, а также представители различных религиозных конфессий. Среди участников и гостей ассамблеи были такие известные люди, как: министр иностранных дел России С.В. Лавров, глава комитета по международным делам Государственной Думы РФ К.И. Косачёв, председатель ЦИК В.Е. Чуров, министр образования и науки РФ А.А. Фурсенко, ректор МГУ им. М.В.Ломоносова В.А. Садовничий, ректор С-П.ГУ Л.А. Вербицкая, владыка, митрополит ставропольский и северокавказский Феофан, глава МСРС граф П.П. Шереметьев, депутат Европарламента (Латвия) Т.А. Жданок, заместитель председателя Верховного Совета АР Крым С.П. Цеков, руководитель Росзарубежцентра Э.В. Митрофанова, член СФ РФ А.С. Дзасохов, председатель духовной миссии мусульман муфтий Р.И. Гайнутдин, председатель конгресса еврейских религиозных общин и организаций в России раввин З.Л. Коган и многие другие.

Ассамблея была посвящена всем тем, кто тесно связан с Россией. Это и россияне, живущие на Родине, и все те, кто волею судьбы оказался на чужбине в Ближнем и Дальнем Зарубежье, а так же люди, которые вовсе не являются русскими, но они говорят по-русски, любят русскую культуру и ощущают свою духовную связь с нашей страной.

Представитель РПЦ Амвросий от имени Патриарха Всея Руси Алексия II поприветствовал всех участников и гостей Ассамблеи. От имени мэра Москвы Ю.М. Лужкова выступил с приветствием руководитель департамента межрегиональных связей правительства Москвы Г.Л. Мурадов, а также, народный артист России А.А. Лазарев. Глава ЦИК РФ В.Е. Чуров в своей речи заявил, что в преддверии выборов в депутаты ГД РФ, в 140 странах были открыты 50 избирательных участков для осуществления права голоса для граждан России живущих за рубежом.

Говоря об основных задачах фонда, В.А. Никонов, исполнительный директор правления фонда “Русский мир” отметил, что нужно помогать всем русским организациям за рубежом, развивать культурные центры для знакомства иностранцев с нашей страной и способствовать возвращению российских учёных домой. Он заявил, что если в том или ином государстве не менее одной трети населения говорит по-русски, то русский язык должен приобрести статус государственного.

По приглашению В.А. Никонова - члена клуба “Российский парламентарий”, в форуме приняли участие представители клуба депутаты ГД К.Ф. Затулин, Н.А. Нарочницкая, председатель ЦИК В.Е. Чуров, генеральный директор парламентского клуба И.В. Кирпичёв, заместитель - Л.В. Семилетенко, представитель ассоциированного члена Клуба М.В. Смирнова.